

建设实力强品质优生活美的更好潍坊

建设绿色、便捷、数字、暖心通道

## 奎文区政务服务实现无障碍

本报讯 (通讯员 刘雪 付强)奎文区聚力打造“奎易办·最暖心”政务服务品牌,针对特殊群体,树立“有爱无碍”的暖心政务理念,实施特事特办、线上办、就近办、帮代办等暖心举措,有效解决特殊群体办事壁障。今年以来,已为特殊群体提供全程领办、上门帮代办等特色专属服务4800余次,一系列暖心温馨、高效快捷的举措赢得了群众的良好口碑。

建设绿色通道,政务大厅优先办。奎文区在政务大厅创新落实“四专服务”,确保特殊群体特事特办、难事专办、急事即办。实施专员领办服务,在总服务台配备8名专兼职导询服务专员,实施导询服务专员领办和业务窗口帮办结合的“1+1”服务机制,为特殊群体实行二对一全程陪同,提供讲解指引、资料填报、领办代办、免费邮寄等“一站式”

便利服务。实行专窗受理服务,设置老弱病残孕等特殊群体服务专窗4个,确保特殊群体免排队直接办理业务,累计受理专窗服务1100余人次,印发大字版经办服务指南3大类1.5万份。实行专线接听服务,公布无障碍服务热线,老年人、孕妇、残疾人等特殊群体一个电话即可享受优质贴心的专属服务。完善专属设施服务,优化无障碍通道、无障碍卫生间、母婴室等功能性便利设施,配备老花镜、助听器、手写板等辅助器具和日用品20余种,提高群众办事的便利性和满意度。

建设便捷通道,社区商圈就近办。奎文区大力推进政务服务下沉,将“无障碍政务服务”送到群众“家门口”,织密服务网点,下沉服务职能,设置服务设备。在8处街道便民服务中心基础上,选取7处商圈

楼宇新设政务服务站点,梳理74项服务内容入驻站点办理。优化服务流程。对服务事项的审批时限、环节、材料、办理时限等进行最大限度压减,对公共场所卫生许可证申请等14个事项实行“一站办理”,让企业群众办事更便捷。

建设数字通道,随时随地掌上办。奎文区坚持“互联网+政务”理念,运用数字手段破解特殊群体办事不方便的难题,实现“一次不跑、事就办好”。实施“审批上云”和“经办上云”行动。充实公众号服务功能,对医保、社保、公积金等高频民生事项实行公众号自助在线查办。今年以来,通过公众号自助办理医保业务突破5万件次,企业登记全程电子化率达97%以上。实施“勘验上云”行动,研发政银险资E线通等线上服务平台,科学编制1350项“云勘清单”,构建起全链条

的“云踏勘”工作体系,勘验提速70%以上。同步精选60名“掌办”指导员,在区政务大厅、街道便民服务中心指导群众做好政务服务“掌办”操作。

建设暖心通道,上门服务帮代办。奎文区开通延时预约服务,常态化开展服务,充分满足特殊群体、企业群众的办事需求。开展“上门帮代办”服务,组建企业注册、社会保障等10支“政务服务轻骑兵”小队,开展上门帮代办服务,为出行不便人群提供“上门办”服务。今年以来,已开展延时、预约服务2770余次,提供“上门服务”等特色帮代办服务280多次。建立评价激励机制,积极推行“好差评”制度,对“政务服务轻骑兵”、导服专员等经办队伍实行星级评价。先后表彰“最美政务人”“优秀服务标兵”75名,激发政务服务队伍服务能力,持续提升暖心帮代办的亲民质感。

## 我市进出口企业备案数量

突破2万家

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘伟)近日,记者从潍坊海关了解到,我市进出口企业备案数量达20319家,首次突破2万家,创历史新高,有效推动了全市进出口业务开展。

近年来,潍坊海关全面深化“多证合一”改革,严格落实海关总署报关单位备案管理各项措施规定,多渠道发布企业备案信息填写指引,针对常见问题予以标注解读,企业填报一次通过率大幅提升,对首次办理市场监管部门经营主体登记的企业,可通过“多证合一”渠道,一次性完成市场监管部门及海关报关单位

备案。除此之外,潍坊海关依托中国国际贸易“单一窗口”和“互联网+海关”等平台,优化企业备案流程,大力推进企业备案“全程网办”,实现报关单位备案、变更、注销等作业“不见面”“零跑腿”,平均办理时间缩短至1个工作日内。

据了解,潍坊海关以建设“智慧海关”为契机,搭建了“热线电话+微信小程序+短信平台”的窗口咨询一体化应用,实现了“自助为主+人工为辅”的服务模式,让“数据跑路”代替企业跑腿,极大便利了企业进出口备案工作开展。

遗失声明公告

◆孟祥瑞于2023年7月30日丢失身份证一份,号 码:

37070220041275131,特此声明。

◆潍坊培沃商贸有限公司(统一社会信用代码:

91370700MA7E17WJ6R)丢失公章、财务章及法人章(法人:杨甲其),特此声明作废。

◆潍坊新元美缝装饰工程有限公司不慎遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司开具的收据一张,开具时间为2018年6月2日,收据号为SK18060200863322,金额50000.00元(大写人民币伍仟元整),开具内容为“商品质量保证金”,因该收据遗失,在此声明作废,并以此遗失声明办理相关业务。

◆全雪燕(身份证号:37232419960926426)遗失潍坊市华安物业管理有限公司开具的设施押金收据,地址:虞河路樱园街华安世纪公园10号楼2号商铺。票号:4023318,金额:5000元(人民币伍仟元整),开具时间:2019年3月14日,特此声明作废。

寻亲公告

2023年5月13日在临朐县蒋

峪镇常庄桥北公园内捡拾一名

男性弃婴,其主要特征,单眼皮,皮肤黑,身体健康程度不详,现委托他人义务抚养,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件,到我处认领,自公告之日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

特此公告。

联系电话:15505360806。

2023年8月4日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

创建全国文明城市

守望乡间

温暖邻里



□潍坊日报社全媒体记者  
刘晓杰 文/图

烧一顿新鲜的,吃两顿剩下的。这曾是寒亭区固堤街道固堤二村72岁老人李文昌习惯的生活方式。子女常年在外,老人的生活,简单到了极致。

但这种生活很快被打破。8月2日上午9点多,固堤街道芳华网格长志愿服务队的队员来了,给李文昌家里打扫卫生,陪他拉家常,“一大早,我们就去市场买的新鲜的肉和菜,打算中午给老人包水饺。”服务队队员权文玲告诉记者,她们基本上隔三岔五就来帮老人买点菜,陪老人聊天。

2022年,固堤街道深入推进“红网治村”行动,以各村、社区妇女工作者和女志愿者为主体组建了芳华网格长志愿服务队。队员们深入乡间,充当政策宣讲员、技能培训员、公益服务员、活动宣传员和纠纷调解员,在自己服务的网格内进行志愿活动,传递美好。

郑超是芳华网格长志愿服务队的队长,她告诉记者,除了组织大家积极参与公益志愿活动,她们还对接培训机构,在村内有针对性地提供纺织加工、农作物种植、电商运营等技能培训,开设面点师、家政、保姆等培训讲座,为村民提供专业化技能知识,拓宽了群众就业渠道。

守望乡间,温暖邻里。服务队队员张红梅告诉记者:“平时我们在村里走走,和村民聊聊天,认真倾听村民诉求,耐心地为大家化解矛盾纠纷。”

芳华网格长志愿服务队队员还充分利用文化广场等设施,常态化举办“村村大舞台”活动,动员秧歌队、锣鼓队、舞蹈队等积极参与到群众文化活动中,丰富村民的文化生活。同时,她们积极投身人居环境整治等志愿服务,定期做好卫生清扫和环境保护宣传等工作,在潜移默化中提升村民素质。

“小哥来吧”传递关爱



□潍坊日报社全媒体记者  
刘晓杰 文/图

“我们的工作都是风里来雨里去,有时候太累了,想找一个休息的地方挺难的。现在好了,有了这个服务站,我们也有温暖的港湾,感觉心里暖暖的。”8月3日上午11点,跑了一上午单的外卖小哥李宁来到坊子区凤凰街道打造的“小哥来吧”服务站,打了杯热水,坐在服务站为他们提供的座椅上歇脚、充电。

这是凤凰街道整合辖区内党群服务中心场所资源,在坊子泰华城打造的首个“小哥来吧”服务站,主要是为外卖小哥提供休息场所。“小哥来吧”服务站内开放空调,同时,热水、备用座椅、微波炉、爱心药箱、湿巾等一应俱全,快递员、外卖员在这里累可歇脚,热可纳凉,冷可取暖,渴可饮水,饿可热饭,伤可用药,获取能量补给。中午12点,“小哥来吧”服务站陆续来了十几名外卖小哥,因

为天气炎热,加上正值外卖高峰期,他们不约而同出现在“小哥来吧”服务站休息。

优越的地理位置、舒适的休息环境、温馨的便民服务……“小哥来吧”服务站自今年7月份投入使用以来,受到了新业态、新就业群体的欢迎。“有了这个温馨港湾,我们累了可以坐下休息,热了可以吹吹空调,渴了可以喝水,手机没电了可以充电,带的饭还可以用微波炉加热,真是太好了!”外卖小哥兰涛感到满满的幸福感和归属感。

今年以来,坊子区加大对新就业群体的关爱保障工作力度,将党和政府的关心温暖传递到新业态新就业群体心坎上。凤凰街道坚持服务先行,做优保障,不断加强新就业群体党建工作,整合部门资源,组织开展法治宣传教育、劳动关系调解、服务技能、职业规划等活动,提升新就业群体的职业尊荣感、城市归属感。

## 东夏镇:“技防+物防+人防”拉紧防溺水“安全弦”

□潍坊日报社全媒体记者 王莹

为进一步落实河湖安全管理,强化防溺水安全工作,连日来,青州市东夏镇多措并举预防溺水事故发生,全力抓好防溺水安全工作,为群众的生命财产安全保驾护航。

远程隔空“喊话”

信息化助力“技防”

“珍爱生命、远离危险水域、严禁下水游泳!”近日,记者在东夏镇河圈村发现,每当有行人靠近河沿岸护栏时,河岸边的防溺水智能监控系统便立即自动播报语音劝导内容,提醒路过的人员禁止下河游泳。同时,监控系统第一时间将影像传输到电脑端,管理人员通过影像识别出具体位置后,就近调度巡逻员前往巡查劝离,及时排除安全隐患,扎紧筑牢防溺水安全“篱笆”。

据介绍,为抓好辖区防溺水安全工作,今年初,东夏镇引进了防溺水智能云平台,在辖区弥河危险卡口、危险湾塘等重点水域设置高清电子监控喊话器,防溺水监控预警系统采用红外感应、人像识别、智能分析、语音警示及喊话驱离等方式对重点水域进行24小时监视,有效防止了溺水事件发生。防溺水监控不仅可以在电脑上显示预警信息,工作人员还可以通过手机APP接收预警信息,确保第一时间进行干预救援。

完善救生设施

“四个一”落实“物防”

“进入7月份后,我们村‘两委’成员、党员和志愿者联合组成防溺水巡河救援队,积极开展常态化防溺水安全巡查及劝导工作。”双庙村党支部书记、主任郭同孝介绍,巡查的主要目的,一是防溺水,对游泳、

戏水者进行劝离;二是检查溢洪道有没有堵塞,水位是否过高;三是看村内湾塘的设施是否有缺陷,有没有出现倒塌等情况。

在充分利用人工智能防溺水的同时,东夏镇组织全镇党员干部、各级人大代表和志愿者排查全镇弥河、王钦河两条主要河流和31处湾塘沟渠,查看应急救援设备完善情况,建立摸排台账,为各村(社区)配备完善救生设施。在辖区重点危险水域配备警示牌、应急救援杆、救生圈、救生绳“四个一”紧急救援工具,确保重点危险水域救生设备全覆盖,发生紧急情况时能够及时进行救援。

干群齐抓共管

多举措落实“人防”

为全面筑牢防溺水安全防线,东夏镇在镇域各村(社区)全部建立健全了“村网格长+包靠教师+家长”的三级网格化管理体系,

明确分工,责任到人,进一步加强宣传和巡逻。组织镇村干部及各网格员定期深入辖区重点水域开展安全巡查工作,尤其是暑假期间更是加大了巡查频率,确保重点水域安全排查全覆盖。

为提高辖区群众防溺水意识,东夏镇与全镇4975名学生全部签订防溺水安全责任书,实行“一日两提醒、家长报平安”联动机制,利用手机短信、微信等方式,将防溺水宣传资料即时推送到每一位村民、家长的手中。

组织镇(村)党员干部、志愿者走入村户开展防溺水宣传教育。东夏镇王小社区志愿者通过有针对性的教育方式教育孩子牢记防溺水“六不一会”;各村志愿者纷纷走入户对放假在家学生等防溺水重点关注人员进行现场安全教育,增强家长防溺水意识和青少年学生自我保护意识,教育引导学生不单独外出游泳,不到危险水域游泳,远离危险,珍爱生命。

聚链升级,加快把“原料药”优势转化为“制剂药”优势

产业链强则产业强。加快新旧动能转换,富康集团全力把“原料药”优势转化为成品药片等“制剂药”优势。

据介绍,富康集团的成品药片等“制剂药”品种已达到13种,其中盐酸二甲双胍有6个品种,涵盖了普通片、缓释片、肠

溶片,是国内盐酸二甲双胍最多的企业;还有8个制剂品种已提交注册资料,为该集团长远发展奠定了基础。

除了固体药品,最近,该集团又新上了一条间苯三酚注射液生产线,成功实现了从原料药到水针注射剂的升级。在该生产线参观通道,记者看到,几名工作人员正在忙着调试生产线上的设备。

记者了解到,这条生产线计划7月底开始试生产,投入运行后,一年可生产1亿支间苯三酚注射液,年新增销售收入5亿元。

似曾相识的是,间苯三酚注射液的原药二水间苯三酚也是富康集团的主要产品之一,具有年产100吨的能力,产销量全国第一。等间苯三酚注射液生产线投入使用,富康集团将增加一条新的产业链。

对此,李健表示,“全产业链拉动、科技创新驱动、重点项目带动”是他们当前的战略部署,紧盯价值链高端和产业链核心环节,富康集团将重点打造口服制剂、原料药、新材料、兽药等六大主业板块,计划到2025年实现年销售收入过百亿元。

(上接1版)

作为制药企业,富康集团始终重视科技创新,建有国家级企业技术中心、博士后科研工作站等7个省级以上科研创新平台,近三年平均研发投入占其销售收入的4.15%,仅去年研发投入达8300多万元。该集团先后承担了国家级、省级课题40多项,其中“奥美拉唑系列产品产业化与国际化的关键技术开发”项目获得国家科技进步二等奖,使国内的患者能够用

## 潍坊市税务局主要负责同志接听

### 12345热线企业和群众来电公告

1.国家税收法律法规及政策咨询:

2.受理涉税管理、涉税服务、税务稽查等方面的意见建议,涉税举报和投诉等事项。

温馨提示

1.本次接听活动受理方式是接听电话渠道反映的企业和群众诉求,不接待来访人员。

2.不在12345热线受理范围内的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。

3.因来电较多接听领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员按常规程序处理。

4.接听期间,通过V新派客户端、市广播电视台视频号、潍坊新闻网微信公众号视频直播。

潍坊市人民政府办公室

2023年7月31日

微信:

15905360203